

## Основная статья

# Обновление наших обетов

*«Когда ты даешь обет Господу, Богу твоему, не медли исполнить его, ибо это будет грехом для тебя, и Господь, Бог твой, непременно потребует от тебя исполнения».*

*Второзаконие 23:21*

На протяжении многих поколений начало нового года часто ассоциировалось с решением поставить перед собой определенные новые цели. Поэтому это подходящее время, чтобы подумать о том, какие обязательства мы можем взять на себя, чтобы улучшить свою жизнь. С наступлением Нового 2026 года многие из народа Господня также воспользуются этой возможностью, чтобы торжественно поразмышлять о своем посвященном пути в новой жизни. Они вновь посвятят себя, переориентируются и будут стремиться к более высоким достижениям в росте как последователи Иисуса, а также будут более верно выполнять свои обеты посвящения, жертвования и служения Господу, даже до самой смерти.

Переворот новой страницы в наших календарях – прекрасное время, чтобы поразмышлять о обильной доброте, милости и благословениях, полученных от любящих рук нашего Небесного Отца в течение уходящего года. Мы делаем это с большой радостью и благодарностью. Это также время, чтобы с еще большим ожиданием и надеждой смотреть в будущее, поскольку мы видим все больше доказательств того, что давно обещанное Царство Христа ближе, чем когда мы впервые уверовали (Римлянам 13:11). Мы с нетерпением ждем возможности использовать наше время, таланты и возможности по-новому, чтобы служить нашему любящему Небесному Отцу и Его народу. Мы также будем продолжать готовиться к тому, чтобы разделить с Ним Его окончательные планы и чудесное намерение принести благословения жизни и мира бедной, страдающей от греха и умирающей человеческой семье, а также обеспечить примирение для всех послушных под управлением грядущего Царства мира Христа.

## **Давать обет**

«Давать обет» означает давать торжественное обещание или клятву сделать определенное дело. Когда искренний последователь нашего Господа Иисуса дает обет, это отражает

состояние сердца брата или сестры и представляет собой жизнь полной преданности и служения Небесному Отцу. Это включает в себя жертву всего, что мы имеем, и всего, чем мы надеемся быть. (Псалтирь 50:5; 1 Петра 2:5). Давать обет Богу нужно с полным намерением выполнить это обещание и быть верным ему. Сын Давида, Соломон, говорил о серьезности давания обетов и верном их выполнении, когда писал: «Когда ты даешь обещание Богу, не медли с его выполнением, ибо Бог не любит глупцов. Соблюдайте все обещания, которые вы даете Ему. Лучше ничего не говорить, чем дать обещание и не выполнить его». Екклезиаст 5:4,5

## **Живая жертва**

Все единомышленные дети Божьи черпают энергию из мудрого совета апостола Павла, который писал: «Итак, братья и сестры, я умоляю вас, ввиду милости Божьей, принесите ваши тела в жертву живую, святую, угодную Богу — это ваше истинное и надлежащее поклонение. Не подстраивайтесь под этот мир, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вы могли различать, что есть воля Божья, благая, угодная и совершенная». Римлянам 12:1,2

Вдохновляющее уверение Павла принести наши жизни в жертву Небесному Отцу обращено только к тем, кто полностью отдал свое сердце и жизнь Господу и был оправдан кровью жертвы Иисуса (Римлянам 5:8,9; 1 Петра 1:18,19). Эти люди были призваны и избраны Богом в настоящее благоприятное время жертвоприношения. Как древние первосвященники Израиля приносили себя в жертву Богу, так поступил и Иисус. «В отличие от других первосвященников, Ему не нужно каждый день приносить жертвы. Они делали это сначала за свои собственные грехи, а затем за грехи народа. Но Иисус сделал это однажды и навсегда, когда принес Себя в жертву за грехи народа. Закон назначал первосвященников, которые были ограничены человеческой слабостью. Но после того, как был дан закон, Бог назначил Своего Сына с клятвой, и Сын Его был сделан совершенным Первосвященником навечно». Евреям 7:27,28

Апостол ценил свою привилегию жить жизнью, посвященной Богу. В своем письме к любимому Тимофею он напомнил ему: «Это верное слово: если мы с Ним умираем, то с Ним и будем жить; если терпим, то с Ним и будем царствовать; если же отречемся от Него, то и Он отречется от нас;

если мы неверны, то Он верен, ибо Он не может отречься от Себя». 2 Тимофею 2:11-13

## **Высший приоритет**

Апостол Петр говорил о том, что мы должны следовать по стопам Иисуса, и подчеркивал важность того, чтобы сделать это нашим высшим приоритетом в жизни. «Через которые Он даровал нам Свои драгоценные и великие обетования, чтобы вы через них стали причастниками божественной природы, избежав порчи, которая в мире из-за греховных желаний. Поэтому приложите все усилия, чтобы дополнить вашу веру добродетелью, добродетель — знанием, знание — самообладанием, самообладание — стойкостью, стойкость — благочестием, благочестие — братской любовью ( ), а братскую любовь — любовью». 2 Петра 1:4-7

Продолжая, апостол добавляет: «Итак, братия, тем более старайтесь утвердить ваше призвание и избрание, ибо, делая это, вы никогда не падете; и вам будет обеспечен вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа». 2 Петра 1:10,11

## Обретение Христа

Павел написал очень личное повествование о своих собственных переживаниях в своем письме к церкви в Филиппах, которое является для нас значимым уроком. Он сказал: «Все, что я имел, я считал убытком ради Христа. Действительно, я считаю все убытком ради превосходной ценности познания Христа Иисуса, Господа моего. Ради Него я потерпел убыток во всем и считаю все это за сор, чтобы приобрести Христа и быть найденным в Нем, не имея своей праведности, которая от закона, но праведность, которая от веры во Христа, праведность от Бога, основанная на вере, — чтобы познать Его и силу Его воскресения, и принять участие в Его страданиях, став подобным Ему в Его смерти, чтобы каким-либо образом достичь воскресения из мертвых». Филиппийцам 3:7-11

Апостол говорит нам, что он был готов отказаться от всех личных надежд, амбиций и почестей, чтобы получить благосклонность Христа. То же самое должно быть и с христианином. Все другие интересы и земные преимущества не имеют постоянной ценности. Они теряют свое значение по сравнению с небесной надеждой и получением божественной благосклонности и

благословения как «наследники Божьи и сонаследники Христу». Римлянам 8:16,17

## Иисус учил притчами

Важный урок о том, как мы выполняем свои обещания Небесному Отцу, был дан нам Учителем, когда он рассказал притчу о талантах. «Еще Царство Небесное можно сравнить с человеком, который, отправляясь в дальний путь, созвал своих слуг и доверил им свои деньги на время своего отсутствия. Одному он дал пять мешков серебра, другому два мешка, а последнему один мешок, разделив их пропорционально их способностям. Затем он отправился в путь» (Матфея 25:14,15). Со временем Пятидесятницы каждый из посвященных последователей Иисуса несет ответственность перед Богом в соответствии со своими способностями. Это проявляется в их верности в использовании того, чем они обладают, в служении Ему, включая свое время, влияние и возможности. «Все, что вы даете, приемлемо, если вы даете с готовностью. И давайте в соответствии с тем, что у вас есть, а не с тем, чего у вас нет» (2 Коринфянам 8:12).

## **Пять талантов и два**

Продолжая притчу, Иисус сказал: «Слуга, получивший пять мешков серебра, начал вкладывать деньги и заработал еще пять. Слуга с двумя мешками серебра также пошел работать и заработал еще два. Но слуга, получивший один мешок серебра, выкопал яму в земле и спрятал деньги хозяина». Матфея 25:16-18

Ответственные управляющие будут искать и находить способы и места, где они могут использовать свои таланты, полностью посвященные Небесному Отцу. Они используют освященную мудрость и суждение в своих интересах под провидением и руководством Слова Божьего. Наш долг — изучать, как мы можем наилучшим образом использовать свои таланты, чтобы получить наибольшую выгоду и принести славу и честь Господу. Слуга, имевший один талант, не проявил должного суждения, а небрежно закопал свой талант в земных желаниях и стремлениях, тем самым продемонстрировав отсутствие любви и признательности Богу за полученные от Него благословения.

Тогда Иисус сказал: «Спустя долгое время их хозяин вернулся из путешествия и позвал их,

чтобы они отчитались о том, как они использовали его деньги. Раб, которому он доверил пять мешков серебра, вышел вперед с еще пятью мешками и сказал: «Хозяин, ты дал мне пять мешков серебра для инвестиций, и я заработал еще пять. Хозяин был полон похвалы. Молодец, мой добрый и верный раб. Ты был верен в управлении этой небольшой суммой, поэтому теперь я дам тебе гораздо больше ответственности. Приди и разделись с хозяином его радость!» Слуга, получивший два мешка серебра, подошел и сказал: «Господин, ты дал мне два мешка серебра для инвестиций, и я заработал еще два. Хозяин сказал: «Хорошо, мой добрый и верный слуга. Ты был верен в управлении этой небольшой суммой, поэтому теперь я дам тебе гораздо больше ответственности. Приди и разделись с господином твоим радость его!» Матфея 25:19-23

Утверждение в притче о том, что Господь позже получил отчет от своих слуг, указывает на то, что каждый из последователей Иисуса будет судим за верность в использовании талантов, способностей и возможностей, предоставленных им во время их христианского пути. Апостол Петр сказал: «Пришло время, когда суд должен начаться с дома Божьего» (1 Петра 4:17). К этой мысли Павел добавил: «Мы трудимся, чтобы,

присутствуя или отсутствуя, быть принятыми Им. Ибо все мы должны предстать перед судилищем Христовым, чтобы каждый получил по делам своего тела, согласно тому, что он делал, будь то добро или зло». 2 Коринфянам 5:9,10

## Бесполезный слуга

Продолжая притчу, мы читаем: «Тогда подошел тот, кто получил один талант, и сказал: господин, я знал, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не сеял. И, испугавшись, я пошел и спрятал твой талант в землю. Вот, возьми свое! Господин его ответил ему: злой и ленивый слуга! Так ты знал, что я жну там, где не сеял, и собираю там, где не сеял? Тогда ты должен был отдать мои деньги банкирам. Когда я вернулся, я получил бы свои деньги с процентами». Матфея 25:24-27

Неприбыльный слуга, у которого был один талант, служит важным ориентиром, как показано в следующих стихах: «Тогда господин сказал: «Заберите у него талант и отдайте тому, у кого десять талантов, потому что всякому, кто имеет что-либо, будет дано еще больше, и он будет иметь более чем достаточно. А у того, кто ничего не имеет, отнимут и то, что он имеет». Матфея 25:28,29

Через эту притчу Иисус учил, что те, кто не используют доступные им возможности и привилегии для служения Богу, будут лишены этих привилегий. Они будут переданы другим, кто верно использовал свои таланты и возможности с пользой.

## **Вызов сатаны**

Наш Господь Иисус является для нас высшим примером полной преданности, которому мы должны следовать. Он продемонстрировал эту преданность вскоре после того, как был крещен Иоанном Крестителем в реке Иордан. Именно в это время Небесный Отец позволил сатане искушать Его по плоти, миру и противнику. В Евангелии написано: «Тогда Иисус был уведён Духом в пустыню, чтобы быть искушаемым там диаволом. Сорок дней и сорок ночей Он постился и очень проголодался» (Матфея 4:1,2).

Иисус опроверг первое предложение сатаны, что, если Он Сын Божий, то может повелеть, чтобы камни превратились в хлеб, чтобы утолить Его голод. Иисус быстро ответил цитатой из Священного Писания, провозгласив: «Написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих» (Матфея 4:3,4; Второзаконие 8:3).

Во второй попытке сатана процитировал отрывок из Писания (- , Псалом 91:11,12), который, казалось бы, уверял Иисуса, что ( ), если он действительно Сын Божий, то может броситься с вершины храма, не опасаясь вреда для себя. И снова Господь обратился к Писанию за ответом, который правильно объяснял смысл того, что сатана обманчиво процитировал. Иисус сказал: «Не искушай Господа Бога твоего». Матфея 4:5-7; Второзаконие 6:16

Третья попытка сатаны против Иисуса заключалась в том, чтобы мысленно перенести Его на очень высокую гору, с которой они могли видеть все царства мира. Дьявол предложил отдать их Иисусу, если Он падет ниц и поклонится ему. Однако наш Господь снова ответил: «Написано: Господу, Богу твоему, поклоняйся и Ему одному служи». Матфея 4:8-10; Второзаконие 6:13,14

Позже апостол Павел назвал сатану богом этого злого мира. «Сатана, который является богом этого мира, ослепил умы тех, кто не верит. Они неспособны увидеть славный свет Благой Вести. Они не понимают этого послания о славе Христа, который является точным подобием Бога». (2 Коринфянам 4:4). Когда Иисус стоял перед Пилатом, он признал, что у него будет царство,

но оно не будет «от мира сего». Он сказал Пилату: «Царство Мое не от мира сего... Царство Мое не от мира сего (Иоанна 18:36). Из этого мы понимаем, что любое участие с сатаной в правлении этого злого мира было бы грехом со стороны Иисуса. Зная это, Господь не дался обмануть предложению сатаны.

## **Подготовка к войне**

В своем письме к церкви в Эфесе Павел призывает: «Наконец, укрепляйтесь в Господе и в могущество Его силы. Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было противостоять козням диавола. Ибо наша борьба не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мировых сил тьмы и против духов злобы поднебесной» (Ефесянам 6:10-12). Апостол призывал братьев к большей вере, уверенности и доверию к силе нашего Господа. Это особенно важно в то время, в котором мы сейчас живем.

«Поэтому облекитесь во всеоружие Божье, чтобы вы могли противостоять врагу в злое время. Тогда после битвы вы все еще будете стоять твердо. Стойте на своем, облекшись в пояс истины и броню праведности Божьей. В качестве обуви наденьте мир, который приносит Благая

Весть, чтобы вы были полностью готовы. В дополнение ко всему этому, поднимите щит веры, чтобы остановить огненные стрелы дьявола. Наденьте спасение как шлем, и возьмите меч Духа, который есть слово Божье». Ефесянам 6:13-17

Надеть всю броню Божью необходимо, чтобы защитить нас от огненных стрел, которые могут лететь в нас, потому что наша борьба идет против князя тьмы и злых духов в небесных местах. Если сатана поймет, что мы хорошо защищены и сопротивляемся ему с помощью благодати и силы, данных нам Небесным Отцом, он отступит от своих атак, хотя и будет всегда начеку, чтобы увидеть, не отложили ли мы христианскую броню из-за недостатка бдительности. Иакова 4:7; 1 Петра 5:8,9

## **Столкновение с этим неспокойным миром**

Вступая в новый 2026 год, мы осознаем страх и неопределенность, которые сейчас охватили нации. Во многих так называемых западных странах усиливается поляризация взглядов правительства и народа почти на все внутренние и мировые проблемы. Это привело к росту политических и социальных волнений, а в

некоторых случаях — к насилию и убийствам. На другом фронте искусственный интеллект (ИИ) растет в геометрической прогрессии во всем мире. Это вызывает много опасений по поводу его использования в разрушительных целях, как против отдельных лиц, так и против общества в целом. Постепенное сокращение найма и ухудшение ситуации на рынке труда также вызывает большую озабоченность у многих людей и семей . Эта озабоченность усугубляется перспективой того, что ИИ, становясь все более широко используемым, приведет к ликвидации огромного числа рабочих мест.

На мировой арене продолжается война между Россией и Украиной без какого-либо соглашения об окончательном мирном урегулировании. Хотя Израиль и ХАМАС недавно согласились на прекращение огня и некоторые другие условия, ситуация в Израиле и на Ближнем Востоке в целом по-прежнему остается взрывоопасной, с потенциальными конфликтами, нападениями и возможностью возобновления полномасштабной войны. К этому добавляется рост антисемитизма во многих странах, поскольку люди и нации все чаще обвиняют Израиль во многих проблемах, с которыми сталкивается эта часть мира. Террористические организации по-прежнему действуют в различных частях мира, вызывая у

многих страх перед тем, когда и где может произойти очередной теракт. Эти и многие другие свидетельства растущих беспорядков в мире в начале 2026 года, безусловно, напоминают слова Павла: «В последние дни наступят времена тяжкие» (2 Тимофею 3:1). (2 Тимофею 3:1) Поэтому для христиан очень важно еще больше осознавать необходимость надеть всю броню Божью и сохранять решимость вести добрую борьбу веры. 1 Тимофею 6:12

## **Ежедневное напоминание**

Многие изучающие Библию знакомы с чтением «Мое утреннее решение», которое было прекрасным источником ежедневной помощи и ободрения для многих христиан. Давайте продолжать радоваться его чудесным благословениям, стремясь укрепить наше призвание и избрание. Мы включаем его сюда в качестве напоминания о нашей ответственности и привилегии обновить наши обеты Господу сейчас и на протяжении всего нового года, который стоит перед нами.

## **Мое утреннее решение**

Моей первой мыслью будет: «Чем я отплачу Господу за все Его благодеяния ко мне? Я возьму

чашу спасения и призову имя Господа [о милости, чтобы помочь]. Я исполню свои обеты Всевышнему». Псалтирь 116:12-14

Вспоминая божественный призыв: «Соберите ко мне святых Моих, заключивших со Мною завет жертвоприношением» (Псалтирь 50:5), я решаю, что с помощью благодати Господней я сегодня, как святой Божий, исполню свои обеты, продолжая работу по жертвованию плоти и ее интересам, чтобы я мог достичь Небесного наследия в сонаследуемости с моим Искупителем.

Я буду стремиться быть простым и искренним по отношению ко всем.

Я буду стремиться не угоджать и не прославлять себя, а Господа.

Я буду стараться почитать Господа своими устами, чтобы мои слова были ласковыми и благословенными для всех.

Я буду стремиться быть верным Господу, Истине, братьям и всем, с кем я имею дело, не только в больших делах, но и в мелочах жизни.

Доверяя себя божественной заботе и провидению, которое управляет всеми моими интересами для моего высшего блага, я буду

стремиться не только быть чистым сердцем, но и отгонять всякую тревогу, всякое недовольство, всякое уныние.

Я не буду роптать и не буду сожалеть о том, что позволяет провидение Господне, потому что

«Вера может твердо доверять Ему, что бы ни случилось».